

ОТЗЫВ

*на автореферат Шибаевой Татьяны Анатольевны на тему
«Инструменты управления кластерно-сетевыми связями в региональной экономике
(на примере Республики Хакасия)»,
представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)»*

Актуальность темы диссертационной работы Шибаевой Т.А. обусловлена тем, что в настоящее время кластеры во многих регионах становятся преобладающей формой организации производства и оказывают значительное влияние на региональные процессы. Именно такие регионы, с преимущественно кластерной структурой экономики, выбраны объектом данного исследования.

Целью работы является теоретическое обоснование и разработка инструментов управления кластерно-сетевыми связями в регионе с учетом особенностей регионов с преимущественно кластерной структурой экономики. Судя по автореферату, цель исследования достигнута, поставленные задачи решены, полученные результаты обладают определенной научной новизной и практической значимостью

Результаты исследования в достаточной степени апробированы, представлены на научных конференциях и опубликованы в научных изданиях, в том числе, включенных в перечень ВАК РФ.

В то же время по автореферату возникают некоторые замечания:

1. Для типологизации кластерно-сетевых связей автором использован интегральный индекс, рассчитываемых по ряду показателей (X_{ij}) (стр. 10-11 авторефера). Однако, какие это показатели и каким образом они определяются, в автореферате не указывается.

2. Автором предлагается концептуальный подход к управлению кластерно-сетевыми связями, который «заключается в централизации управлеченческих решений в области кластерно-сетевых связей...» (стр. 11 авторефера). Однако из текста авторефера не ясно, кто должен выполнять эти централизованные функции, и каким образом они должны быть дифференцированы (или не должны?) в зависимости от вида связей – внутрикластерные, межкластерные и внекластерные? Какие из этих функций должны быть возложены на предлагаемый автором региональный центр кластерного развития? (стр. 18 авторефера).

3. Не понятно, почему эффективное использование кластерно-сетевых связей автором видится только в создании производств по переработке отходов? (стр. 18 авторефера).

Отмеченные замечания в целом не снижают положительной оценки выполненного Шибаевой Т.А. диссертационного исследования на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертация Шибаевой Т.А., является завершенной научно-квалификационной работой и соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.

Шибаева Т.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Доктор экономических наук, профессор

Овсянникова Т.Ю.

29.11.2019

Подпись Овсянниковой Т.Ю. заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета ТГАСУ

Какушкин Ю.А.

Овсянникова Татьяна Юрьевна,

Заведующий кафедрой
экспертизы и управления недвижимостью
Томского государственного
архитектурно-строительного университета.

634003. Г. Томск, пл. Соляная 2.

Тел 8-3822-658620

tatovs@mail.ru

